



马勇出席我省级血吸虫病传播阻断（消除）达标评估会议

日期: 2023-09-01 16:33 信息来源: 安徽卫健委 点击: 641次 字体: [【大】](#) [【中】](#) [【小】](#) [打印](#) [关闭](#)

2023年8月28日，省地方病防治工作领导小组办公室在合肥市召开市级血吸虫病传播阻断（消除）达标评估会议。省卫生健康委副主任马勇出席会议并讲话。

马勇指出，血吸虫病防控是一项长期性、复杂性、社会性的系统工程，各地及省地方病防治工作领导小组成员单位要以习近平总书记重要指示精神为指引，坚定消除血吸虫病信心和决心。他强调，针对本次评估专家们提出的问题和不足之处，各地要查缺补漏，高质量迎接并通过国家对我省即将开展的传播阻断达标考核验收。各地要认真贯彻落实《安徽省加快实现消除血吸虫病目标实施方案（2023-2030年）》，统一思想，提高认识，进一步加强对血防工作的组织领导，落实属地职责和部门责任，把血吸虫病消除工作作为一项重点工作抓好抓实。要加强部门协作，履行部门职责，发挥自身优势，开展综合治理，落实重点项目，加快推进我省消除血吸虫病进程。

会上，卫生健康、农业农村、林业、水利等部门有关专家按照《血吸虫病控制和消除》（GB15976-2015）、《血吸虫病防治地区达标考核评估方案》相关要求，采取听汇报、查阅和审核资料以及现场考评相结合的方式，对合肥、滁州、黄山等3个市达到血吸虫病消除标准，芜湖、马鞍山、铜陵、宣城、池州、安庆等6个市达到血吸虫病传播阻断标准进行了综合评估。9个市和2个省直管县地病（血防）办分别汇报了本地血吸虫病防治工作开展情况；省血防所及省动物疫病预防控制中心有关专家对各地血吸虫病防治资料进行了认真审核。评估组专家们一致认为，自评材料真实可信，防治工作资料数据详实。

近年来，在各级党委政府的坚强领导下，全省血防系统认真贯彻《血吸虫病防治条例》，坚持以传染源控制为主的综合防治策略，不断加强血防工作的组织领导，加大防治经费的投入，推进各项防控措施的实施，不断巩固血防工作成果，我省血吸虫病防治工作不断取得新进展。

省卫生健康委、省农业农村厅、省造林经营总站、省水利厅、省血防所、省动物疫病预防控制中心、血防区各市及省直管县地病（血防）办、血防专业机构有关同志参加会议。（疾控处）

